

# 这些“问题”停车场被点名了!

## 市物价局曝光

### 8起停车场违规收费案件

记者昨日从市物价局获悉,针对近期不少消费者反映在市区一些停车场遭遇乱收费的情况,市物价局会同有关部门对市区314个停车场进行了专项检查,并公布了8个问题停车场名单。

#### 检查314个停车场 发现8起违法案件

近日,市物价局会同市综合行政执法局及区级价格主管部门、城市管理部门,在市区范围内组织开展了停车收费专项检查。共检查314个停车场,包括131个经营性公共停车场和183个住宅小区停车场。

此次检查共查处8起价格违法案件。其中未明码标价4起,所涉单位分别为宁波市亿达物业服务有限公司管理的永红家园小区停车场、宁波华耀物业管理有限公司管理的滨湖晴园小区停车场、宁波市斯金物业服务有限公司第二分公司管理的香洲晓筑小区停车场和银珠明园小区停车场。

未按规定的内容和方式明码标价4起,所涉单位分别为宁波新上

海国际物业管理有限公司经营的鄞州区老会展中心停车场、宁波新捷快车辆服务有限公司经营的庆安会馆停车场、宁波市银光物业服务管理有限公司管理的县学社区云石小区停车场、宁波龙腾物业服务管理有限公司管理的滨江花苑小区停车场。

价格主管部门对上述8个停车场均依法处以罚款,并责令其限期改正。检查也发现部分停车场未将收费标准公布在醒目位置处,或未标示价格举报电话。对此,执法人员均要求其立即改正。同时,对检查中发现的未经备案登记或已过备案登记有效期的收费停车场,价格主管部门将移交相关职能部门进行处理。

#### 发现停车场乱收费 可拨12345、12358投诉

市物价局有关负责人介绍,我市经营性公共停车场收费实行政府定价和市场调节价两种定价形式。我市行政区域内的经营性公共停车场,除城市道路公共停车泊位、交通场站停车场、公立医院和体育场馆配套停车场和其他政府投资的公共停车场(主要为交通类)实行政府定价外,均实行市场调节价,收费标准由停车场经营者自主制定。

经营性公共停车场必须事先办理工商和税务登记手续,并报城市管理部门和公安交警部门备案后,方可实施停车收费行为。未领取营业执照、未经备案擅自从事停车收费活动的,由城管、市场监管等部门予以查处;取得营业执照并完成备案登记,但未执行价格法律法规规定的,由价格主管部门予以查处。

停车场明码标价需包含内容包括收费标准、收费依据、车型分类、计费时段、免费停放时间、服务承诺和价格投诉举报电话等。明码标价牌

必须设置在停车场出入口、收费地点等醒目位置处,以便消费者查看和社会各界监督。

市物价局提醒消费者,如发现停车场存在未执行明码标价规定的情况,可拨打12345统一政务咨询投诉举报电话或12358价格举报电话进行投诉。

市民如果遇到停车场乱收费情况,也可扫描下方二维码关注宁波晚报经济频道官方微信并后台留言反映,本报记者将调查核实跟踪报道。

首席记者 孙美星



万慧荣展示刚领到的「食品摊贩临时占道证」。

### 告别“游击战”,变身“正规军” 象山城管破解食品摊管理难题 首批规划早餐摊40个、夜宵摊75个

“从今天起,再也没有负罪感了,可以踏实合法卖热干面了。”前天下午,万慧荣和丈夫一起在象山县综合行政执法局(城管局)领取了“食品摊贩临时占道证”。万慧荣告诉记者,她的摊位在白鹤路和丹河路交叉口附近,已经从事了3年多的早餐摊生意。

#### 从无证变身“正规军”

记者从象山县综合行政执法局(城管局)获悉,象山城管从市民的获得感和城市清爽有序上提升服务理念,在推进便民服务亭的基础上,不仅让在街角巷尾的修鞋修伞换拉链小摊华丽转身,还探索出食品摊定时定点管理的长效机制。在商贩生计、市民需求和城市清爽有序的“鱼与熊掌”之间,创造出了“民生小事”的象山解法。

按照合理规划、疏堵结合、规范便民、长效治理的工作原则,象山城管科学选址,设立了一批食品摊经营点。“首批共设置早餐摊40个、夜宵摊75个。”象山县综合行政执法局(城管局)执法协调科科长范淑婷告诉记者,基本覆盖了中心城区,将起到引导食品摊经营者依法规范经营,切实提高食品安全监管水平和市容环境卫生秩序的作用。从摊点位置的设置到摊点经营资格的审查,再到摊点经营行为的规范,每一环节他们都仔细进行了斟酌与把握。比如,摊点位置综合考虑了周边居民区、夜间噪音影响等因素,居民住宅区、校园200米内、医院出入口、菜场周边、重要交通节点等区域严禁设立摊点,要求餐车改造验收后才能核发占道许可证、食品摊贩登记卡、健康证明。

范淑婷说,接下来将通过实行定时定点集中管理,强化日常巡查和管控力度,对定点设置摊位的的经营时间、经营设施、摊位样式等制定统一标准,明确经营要求,建立日常监管机制,保障食品摊贩经营行为为定时定点,规范有序。

据悉,早餐摊的经营时间是上午8:30前,夜宵摊为19:30以后(集中区域时间可适当提早)。范淑婷表示,今后,其他符合设摊条件的区域,将依经营者申请,视实际情况另行规划。

“我们还对餐车的规格制定了统一标准。”范淑婷说,为了满足经营者的需求,早餐车和烧烤车内部结构由经营者自行确定,外观由县综合行政执法局(城管局)统一规定。要求经营者自行配置可移动环保无油烟烧烤设施,不得使用板车、三轮车以及煤火炉灶。

#### 再也不用打“游击”了

当天晚上7:40,记者在万象路和靖南大街附近看到,已经有改造好的夜宵摊摆到街上。餐车的顶部写有店招,车身挂着占道许可证、食品摊贩登记卡、健康证明,车身两侧标有公益广告。“由政府统一管理好了,我们吃着更加放心。”在现场消费的吴先生告诉记者。

象山县综合行政执法局(城管局)局长林法星向记者表示,县综合行政执法局(城管局)联合县市场监督管理局,通过统一亮证经营、统一经营设施、统一经营时间、统一经营行为等举措,进一步规范流动食品摊管理,力求从源头上解决占道经营、油烟污染、噪音扰民等民生顽疾性问题。

宁波市综合行政执法局(城管局)相关负责人表示,民生难题的“象山解法”有效治理了食品摊无序占道摆放、油烟乱排、噪音扰民、食品卫生差等突出问题,提升了城市品质又增强了市民的获得感,值得学习和借鉴。

记者 边城雨 通讯员 郑婧 胡燕 文/摄

## 根立勃: 男性朋友请注意! 谁吃谁知道



根立勃  
男性朋友请注意

上市体验价:

19.8元/小盒

买根立勃一大盒(10小盒)

送玛卡半斤!

买根立勃二大盒(20小盒)

送玛卡一斤!

电话:13600629193  
(全市免费送货·货到付款)

地址: 宁波旺泰易佳参茸商行 海曙区联丰路40号-1(海曙联丰红楼正对面)  
慈溪市: 姜老太修肤堂(浒山三北西大街137号) 北仑区: 小港仁福堂大药房(小港街道泰山境苑1-21)